

\mathcal{L} viene chiamata **Lagrangiana**. L'introduzione della funzione Lagrangiana permette di riscrivere il sistema (1) nel seguente modo:

$$\left\{ \begin{array}{l} \frac{\partial \mathcal{L}}{\partial x_1}(\mathbf{x}) = 0 \\ \frac{\partial \mathcal{L}}{\partial x_2}(\mathbf{x}) = 0 \\ \dots\dots\dots \\ \frac{\partial \mathcal{L}}{\partial x_N}(\mathbf{x}) = 0 \\ g(\mathbf{x}) = 0. \end{array} \right. \quad (2)$$

Osserviamo che l'equazione del vincolo è data da:

$$\left\{ \begin{array}{l} g_1(\mathbf{x}) = 0 \\ g_2(\mathbf{x}) = 0 \\ \dots \\ g_{N-M}(\mathbf{x}) = 0 \end{array} \right.$$

e che per ogni $k = 1, \dots, N - M$

$$g_k(\mathbf{x}) = \frac{\partial \mathcal{L}}{\partial \lambda_k}(\mathbf{x}).$$

Il sistema (2) può essere quindi riscritto nel seguente modo:

$$\left\{ \begin{array}{l} \frac{\partial \mathcal{L}}{\partial x_1}(\mathbf{x}) = 0 \\ \frac{\partial \mathcal{L}}{\partial x_2}(\mathbf{x}) = 0 \\ \dots\dots\dots \\ \frac{\partial \mathcal{L}}{\partial x_N}(\mathbf{x}) = 0 \\ \frac{\partial \mathcal{L}}{\partial \lambda_1}(\mathbf{x}) = 0 \\ \frac{\partial \mathcal{L}}{\partial \lambda_2}(\mathbf{x}) = 0 \\ \dots\dots\dots \\ \frac{\partial \mathcal{L}}{\partial \lambda_{N-M}}(\mathbf{x}) = 0. \end{array} \right.$$